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	Aktuálnost problematiky, originalita práce, společenská potřeba práce…
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	Téma a zaměření bakalářské práce je bezesporu aktuální, přestože tornáda nejsou na našem území běžným jevem. S tornády se v České republice setkal málokdo, ale i s nimi jako doprovodnými projevy silných bouří je třeba počítat. Široká veřejnost by měla vědět, jak se v této neobvyklé situaci zachovat, jak především uchránit své zdraví a majetek. Jedním z cílů této bakalářské práce bylo zjištění chování osob způsobené v českých podmínkách zcela mimořádnou povětrnostní situací (nikoli však ojedinělou). Lze totiž logicky předpokládat, že se obdobné situace i v budoucnosti vyskytnou. Nejen z tohoto hlediska můžeme považovat práci za přínosnou. 
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	Úroveň a kvalita teoretické části práce (přehled poznatků). Samostatnost zpracování, vhled autora do problematiky,  literární prameny, využití databází, zahraniční literatury…
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	K pochopení tohoto meteorologického jevu (tornáda) je zapotřebí prostudovat řadu materiálů. Teoretická část práce v dostatečném rozsahu jev poměrně podrobně popisuje, je zpracována přehledně. Autorka prokázala orientaci v základních odborných meteorologických  pojmech, které s tématem práce přímo souvisejí. Za vydařenou také hodnotím diskuzi věnovanou různým teoretickým definicím tornáda. Co však hodnotím negativně je absence zahraniční (anglicky psané) literatury, velmi stručný seznam tištěné literatury a některé nedůvěryhodné internetové zdroje (viz např. http://smajlinkyblog.blog.cz/0612/fujitova-stupnice-sily-tornada), které mohly být lehce nahrazeny zdroji ověřenými (a ověřitelnými) a kvalitními. 
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	Formulace cílů a záměrů práce, případně výzkumných otázek, hypotéz…
	2

	
	Cíle jsou formulovány jasně, byť úsečně, očekával bych spíše rozvinuté věty. Jedním z dílčích úkolů bylo „zmapovat současný stav Litovle, 4 roky po katastrofě“, jak uvádí autorka. V bakalářské práci se však kapitola s uvedenou tématikou nenachází.
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	Při zpracování bakalářské práce autorka uplatnila několik metod. Základem samozřejmě zůstává práce s tištěnými a internetovými zdroji a interpretace informací z nich získaných, v tomto smyslu autorka prokázala schopnost pracovat s odbornými texty. Základní náplní práce byla tvorba podrobného dotazníku (Příloha č. 1), který byl poté (s žádostí o vyplnění) předán obyvatelům nejpostiženější části Litovle. Dále autorka získala řadu cenných informací rozhovorem se dvěma zodpovědnými osobami (pracovník krizového řízení v Litovli;psycholog Hasičského záchranného sboru) a také svědkyní celé události, lékařkou ze zdravotnického centra v Litovli.
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	Výsledky práce jsou shrnuty v kapitole Výpovědi občanů. Jsou zpracovány jednoduchou formou, kdy autorka k nejzajímavějším dotazům uvedla odpovědi jednotlivých respondentů. Dále jsou v této kapitole uvedeny výstupy všech tří rozhovorů, které si pro potřeby této bakalářské práce autorka zajistila. Interpretace výsledků je naznačena až v samotném závěru práce a je jen škoda, že jí nebyl věnován poněkud větší prostor.
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	Samotné závěry práce nejsou formulovány jednoznačně, jsou jen „naznačeny“. V podstatě to znamená, že výsledky celého snažení vyznívají do ztracena, což považuji za zbytečnou ztrátu . Velmi kladně ovšem hodnotím skutečnost, že se autorce podařilo získat autentický amatérský videozáznam samotné události i situace těsně po ní (Příloha č. 3).  Se souhlasem autorky lze navíc výsledky bakalářské práce (včetně videonahrávky) využít ve výuce předmětu Přírodní katastrofy (KKI/PRK) na půdě Katedry kinantropologie, případně i na katedrách jiných.
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	Rozsah práce činí 49 stran včetně textových  příloh. Práce je tvořena osmi kapitolami (Úvod, Cíle a úkoly, Metody, Syntéza poznatků, Tornádo v Litovli 9. 6. 2004, Výpovědi občanů, Závěr a Referenční seznam), jež jsou přehledně a logicky uspořádány. Text je vhodně doplněn obrázky, které názorně dokumentují problematiku dané kapitoly. Na kvalitě zpracování práce však do jisté míry ubírá nejednotné formátování textu. Jazykové vyjadřování odpovídá dosavadním zkušenostem autorky a předpokládám, že si sama dobře uvědomuje, že v tomto směru je toho poměrně dost, co lze do budoucna vylepšit. Bez chyb se neobešla ani anglicky psaná bibliografická identifikace.
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	Práce jako celek velmi vhodně doplňuje dosavadní poznatky o působení ničivého tornáda v Litovli dne 9. 6. 2004 na člověka. Oceňuji především velkou snahu a trpělivost autorky při získávání řady informací ať už formou dotazníku, nebo formou rozhovoru se zasvěcenými osobami. Autorka provedla skutečný terénní průzkum, což považuji za velmi pozitivní, nezůstalo tedy  u „pouhé“ teoretické práce (jimiž se řada bakalářských prací vyznačuje především). Autorka prokázala nejen schopnost pracovat s odbornými texty a něco nového se naučit, dokázala také navázat spolupráci s odpovědnými institucemi. Souhlasím tedy s autorkou, že práce je přínosem a to nejen z hlediska poznávání vlivů extrémních situací na člověka, ale také z hlediska výzkumu samotných tornád.
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	 Jakým způsobem byl“ zmapován současný stav Litovle?“ (kap. 2 Cíle a úkoly)
	

	
	
	 Proč jsou přímé citace nejednotné? (někde jsou uvedeni autoři knih, jinde jsou uvedeny názvy knih; např.: str. 10 x str. 11, 12, 13 a další)
	

	
	
	 Jaké dotazy byly kladeny v rozhovorech? Byly použity stejné (podobné, jiné) jako v dotazníku?
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